
Zimska ureditev
hlevov

Največ časa preživijo pozimi živali zaprte
v hlevu, zato mora biti hlev čez celo zimo
primemo vzdrževan, tako da se živina v nje-
mu dobro počuti in je zaščitena pred vsemi
vremenskirai neprijetnostmi, ki ga prinaša ta
koledarski čas. Vsa popravila hlevov morajo
biti opravljena že najkasneje v zgodnji jese-
ni, tako, da živino čimmanj izpostavljamo
različnim vplivom, ki so za njih neprijetna.

Živina je v hlevu v stalnem stiku s hlev-
skim podom, zato moramo skrbi zanj posve-
titi več časa. Hladen in vlažen pod je pogo-
sto glavni razlog za obolenja sklepov, nasta-
nek revme in še številnih drugih bolezenskih
stanj. Živina, ki je prisiljena živeti na takih
tleh je manj odporna, slabše prirašča, pa
tudi število vnetij vimena (mastitisov) je več-
je. Še posebno so nevarna hladna betonska
tla. Strop ščiti hlev pred ohlajanjem, ki pri-
haja z vrha, prav tako pa služi tudi za zrače-
nje hleva, zato mora biti dobro izoliran, ker
se na vlažnem stropu nabirajo kapljice vod-
ne pare, ki potem kapljajo na živino in jo
stalno vznemirjajo.

Zidovi morajo biti prav tako dobro izoli-
rani in narejeni brez razpok in hrapavih
površin, ki se težko čistijo in razkužujejo.
Prehod zidov v tla mora biti zaobljen, prav
tako zaradi lažjega čiščenja.

Največji problem v hlevu predstavlja ure-
ditev kanalizacije, čeprav se ji v praksi daje
premajhen pomen. Čistoča hleva in hlevske-
ga zraka je v veliki meri odvisna od pravilne
postavitve in ureditve blatnega kanala in
kanalizacije za urin. Visoka koncentracija
amonijaka v hlevskem zraku, ki nastaja pri
razkroju urina, škodljivo vpliva na dihalne
poti, ki so zaradi stalnega dražeja sluzmce
Hvali, manj odporae na različna vnetja di-
hainih organov.

Klimo v hlevih uravnavamo s prezračevanjem.
Ventilacija v hlevu je pomemben faktor in pokaza-
telj zdravja živali, ker služi za izmenjavo med
zatohlim hlevskim zrakom in svežim zunanjim.
V mnogih hlevih so prezraievalne naprave zaprte
zaradi prahu, prepredene s pajčevino in ne služijo
svojemu namenu. Poskrbeti moramo za konlroli-
ran izstop hlevskega zraka skozi pravilno dimenzi-
onirane jaške v stropu ali reže v slemenu V hlevu
se morajo okna in vrata dobro zapirati, pomembno
je, da se dajo okna odpirati le delno, tako da
hladen zunanii zrak ne prihaja direktno do živali,
ampak se predhodno me5a s toplim hlevskim zra-
kom pod stropom hleva.

Jesenske ohladitve pridejo nekatera leta posto-
poma ob lepem in suhem viemenu. Tak prehod iz
enega letnega časa v drugi, živali dobro prenaSajo
in njihov organizem se počasi privaja na zimski čas,
pa tudi rejec ima zadosti časa, da uredi vse potreb-
no za prezimitev živali. Včasih pa pride mraz nena-
doma, spremljan z dolgotrajnim jesenskim dežev-
jem in mrzlimi vetrovi, takrat je rejčeva naloga
težja, zmanjkuje mu iasa za vsa potrebna opravila
pri prezimitvi živali, pripravi krme in njenem shra-
njevanju. Zalo je potrebno misliti o tem že v zgod-
ni jeseni.


